

О ситуации вокруг распространения коронавируса в мире

Согласно данным **Worldometers**, на **17.00.ч. 12 октября т.г.** общее число заболевших в мире составляет **37 млн. 806,6 тыс.** чел., скончались **1 млн. 82,2 тыс.** За последние сутки выявлено более **290 тыс.** новых случаев заражения, при этом в **США, Индии и Бразилии** количество новых случаев заражения составляет **43,4% (122,7 тыс.)**.

В минувшую неделю с **5 по 11 октября** общее количество новых случаев заражения в мире превысило **2,3 млн.** чел. со среднесуточным приростом – **332,6 тыс.** чел.). При этом неделю ранее среднесуточный прирост составил **295,7 тыс.** чел.

Количество летальных исходов за указанный период достигло – **39,4 тыс.** (**5,6 тыс.** чел.). Данные по смертности практически одинаковы с данными прошлой недели (общее количество составило **39,2 тыс.** с аналогичным среднесуточным показателем) За последние **7** дней общее число выздоровевших увеличилось на более **1,7 млн.** чел., в среднем **246,6 тыс.** чел. в сутки, что на **3,5 тыс.** больше среднесуточного показателя прошлой недели.

В **центрально-азиатском регионе** общее количество инфицированных достигло **269 476** или около **0,7%** от общей мировой статистики выявленных случаев.

Доля выздоровевших в **ЦА** составляет **92,6%** от общего количества выявленных случаев в регионе (**249 608** чел.). При этом долевое соотношение летальных случаев к зараженным в **ЦА** составляет **1,8%** (**4 901** чел.).

1. Статистика

Наиболее инфицированные страны: **США** – **7 млн. 992,9 тыс.**, **Индия** – **7 млн. 122,9 тыс.** и **Бразилия** – **5 млн. 95 тыс.**

По числу смертельных случаев: В **США** – **219 706** летальных исходов, **Бразилии** – **150 506**, **Индии** – **109 209**, **Мексике** – **83 781** и **Великобритании** – **42 825**.

На данное время общее число выздоровевших от COVID-19 достигло **27 379 683** чел., что составляет **75%** от всех зараженных.

В **России** за прошедшие сутки выявили **13 592** новых случаев. Общее число инфицированных достигло **1 312 310**, выздоровели **1 024 235** пациентов, скончались – **22 722**.

В **Беларуси** за сутки выявлено **511** случая, число зараженных – **83 534**, вылечились – **77 220**, скончались – **896** чел.

Ситуация в Центральной Азии

В **Казахстане** за прошедшие сутки было выявлено **74** новых случая. Общее число больных составляет **108 831**, выздоровели – **104 041**, скончались – **1 746**. Соотношение количества выздоровевших и смертей к общему числу выявленных в стране случаев заболевания составляет **95,6%** и **1,6%** соответственно.

В **Кыргызстане** за прошедшие сутки обнаружено **298** новых носителей инфекции, общее число достигло **49 528**, выздоровели – **44 522**, скончались – **1 090**. Соотношение количества выздоровевших и смертей к общему числу выявленных в стране случаев заболевания составляет **89,9%** и **2,2%** соответственно.

В **Таджикистане** за прошедшие сутки было выявлено **42** новых случая. Общее число больных – **10 222**, выздоровели – **9 058 (+52)**, скончались – **79**. Процентное соотношение выздоровевших по стране составляет – **88,4%**, летальных исходов – **0,8%**.

В **Афганистане** за прошедшие сутки был выявлен **71** новый случай. Общее количество больных достигло **39 870**, выздоровели – **33 118**, скончались – **1 479**. Количество выживших от общего числа инфицированных в стране составляет **83,2%**, летальных исходов – **3,7%**.

В **Узбекистане** общее число больных достигло **61 205**, выздоровели – **58 069**, скончались – **507**. Процентное соотношение выздоровевших по стране составляет – **94,8%**, летальных исходов – **0,8%**.

В **Туркменистане** официально не зарегистрировано ни одного случая заражения коронавирусом.

2. Последние тенденции в мире

По информации **TACC**, Конференция по региональному торгово-экономическому сотрудничеству и Международная инвестиционная и торговая выставка стран **ШОС**, запланированные на **16-18** октября, отложены из-за обострившейся эпидемиологической обстановки в городе Циндао (восточная провинция Шаньдун, **КНР**), где должно было пройти мероприятие.

Отмечается, что местные власти ввели в городе режим экстренного реагирования на сложившуюся эпидемиологическую обстановку.

В **России** из-за закрытия школ на карантин в связи с пандемией **COVID-19** ученики потеряют чуть больше трети обычного учебного года, что приведет к ухудшению их результатов в тесте **PISA** (международной программе по оценке образовательных достижений учащихся) и потенциально к снижению заработка, когда школьники станут взрослыми. Как передает **RBC**, такой прогноз по **России** приводится в докладе **Всемирного банка** «**COVID-19 и человеческий капитал (обновление экономического прогноза по Европе и Средней Азии)**».

В докладе отмечается, что исходя из среднего прогноза **ВБ**, потери очных школьных часов в **РФ** могут снизить будущие доходы школьников на **2,5%** в год на протяжении всей жизни работника.

По словам директора и постоянного представителя **ВБ** в **РФ** Р.Селигманн, снижение результатов страны в тесте **PISA** можно конвертировать в потенциальные потери ВВП.

Ранее эксперты **ВБ** оценивали, что каждый год обучения в школе добавляет **8-9%** к ожидаемым будущим доходам работника. Соответственно, если считать эту зависимость линейной, полная потеря одной трети учебного года снижала бы будущие заработки примерно на **3%**. С учетом частичной компенсации дистанционным обучением, по мнению специалистов организации, потенциальная потеря дохода будет меньше.

Противники введенных правительством **Польши** ограничений в связи с распространением коронавируса провели в Варшаве и ряде крупных городов страны уличные акции протеста. Как сообщает **Polskie Radio 24**, участники демонстраций нарочито были без защитных масок и не соблюдали социальную дистанцию.

По словам участников протеста, на это их привела усталость от всевозможных ограничений.

Эксперт Ц.Криштоп отмечает, что к протестам могут подстегивать ощущения некоторого хаоса, а также распространение разных точек зрения в информационном пространстве по поводу полезности защитных масок, что может снижать понимание необходимости ограничений.

3. Меры по разработке вакцин и препаратов от COVID-19, исследования ученых

Ученые из **Великобритании**, **США** и **Гонконга** занимаются разработкой ингаляционных вакцин от коронавируса **COVID-19**, которые, по их мнению, могут стать более эффективными, чем препараты, вводимые с помощью инъекций. Как передает **Bloomberg** со ссылкой на авторов исследования, главной особенностью таких вакцин будет предотвращение роста патогена в носу, откуда он может распространиться на остальные части тела и других людей.

Разработчики вакцин-ингаляторов рассчитывают, что в процессе ее ввода сработают уникальные особенности легких, носа и горла, которые выстланы слизистой оболочкой. Эта ткань содержит высокий уровень иммунных белков, называемых **IgA**, которые обеспечивают лучшую защиту от респираторных вирусов. По мнению ученых, активация этого иммунного оружия может защитить более глубокие области легких, где **SARS-CoV-2** наносит наибольший ущерб.

Коронавирус способен сохраняться на сенсорных экранах мобильных телефонов и банкнотах практически до **1** месяца при комнатной температуре. Об этом говорится в исследовании ученых **Австралийского центра готовности к борьбе с заболеваниями**, опубликованном медицинском журналом **Virology Journal**.

Министр иностранных дел **Индонезии** Р.Марсуди вместе с министром государственных предприятий Э.Тохиром посетят **Великобританию** с целью обсуждения закупки вакцины от коронавируса с компанией-производителем **AstraZeneca**, сообщает **Kompas**.

По словам министра экономики страны А.Хартарто, министры ведут заключительные переговоры с **AstraZeneca**, и готовятся закупить **100 млн.** доз вакцины для чего необходим первоначальный взнос в размере **50%** или **250 млн.** долл. **США**.

Эксперты выявили, что при температуре **+20** вирус оставался жизнеспособным на стеклянных поверхностях до **28** дней. Подчеркивается, что стекло было выбрано для изучения как материал, с которым часто контактируют люди, поскольку оно используется, в том числе для сенсорных экранов телефонов, банкоматов и касс самообслуживания. Ученые отметили, что устойчивость к стеклу является важным открытием, учитывая, что устройства с сенсорным экраном не подлежат регулярной очистке и поэтому представляют риск передачи **SARS-CoV-2**.

4. Меры по минимизации последствий пандемии и сдерживанию второй волны COVID-19

В **Аргентине** власти приняли решение о продлении на **2** недели ограничительных мер, связанных с пандемией коронавируса. Об этом сообщает агентство **Regnum** со ссылкой на пресс-службу администрации президента страны. В рамках ограничений жителям Аргентины разрешено собираться группами до **10** человек на свежем воздухе с соблюдением социальной дистанции и масочного режима.

Массовые культурные и религиозные мероприятия, а также встречи в закрытых помещениях по-прежнему не разрешаются. Под запретом останутся поездки между городами и за рубеж, туризм, посещение театров и кино.

Во французских городах Тулуза и Монпелье с **15** октября будет объявлен режим «максимальной угрозы» из-за распространения вируса **SARS-CoV-2**, сообщает **Le Figaro**. Отмечается, что режим «максимальной угрозы» будет сохраняться в Тулузе и Монпелье в течение **2-х** недель, до **27** октября. Данный режим уже действует в таких городах, как Париж, Лион, Гренобль, Лилль и Сент-Этьен.

Вместе с тем, премьер-министр Франции Ж.Кастекс **12** октября в эфире радиостанции **France Info** сообщил, что власти страны могут ввести дополнительные санитарно-ограничительные меры, если ситуация с распространением **COVID-19** и дальше будет ухудшаться.

Как сообщает «**Общественное телевидение**», в **Грузии** работа детских садов, ранее закрытых на карантин из-за пандемии, с **12** октября возобновлена во всех регионах страны, кроме Аджарии. Отмечается, что в **Грузии** введены дополнительные правила для профилактики пандемии. В частности, родители с ребенком должны на территории садика вставать на места, отмеченные наклейками, а воспитатель в специальном халате, маске и перчатках будет забирать воспитанников, у которых замерят температуру и после введут в помещение. Также в группах детей предписано размещать на дистанции.

Как передает **РИА Новости**, в **России** максимально возможное число сотрудников **РЖД** будут переведены на удаленку. Уточняется, что компания переводит сотрудников на дистанционную работу из-за ухудшения ситуации с распространением коронавирусной пневмонии. Всего по стране уйдут на удаленный формат работы около **102 тыс.** сотрудников компании. При этом в Москве уже **31%** штата работает удаленно.

Власти **Индонезии** снова вводят широкомасштабные социальные ограничения, начиная с **12** октября из-за роста случаев заражения коронавирусом, сообщает **Detik**.

В частности, с сегодняшнего дня необходимо будет фиксировать всех посетителей, которые участвуют в тех или иных мероприятиях, либо посещают общественные места. К примеру, если

ресторан открыт, сотрудники должны подготовить документацию, которая фиксирует время прибытия, время возвращения, полное имя, номер телефона и первые **6** цифр номера ID-карты (удостоверения личности) посетителя.

По словам губернатора Джакарты А.Басведана, фиксирование личных данных предназначено для облегчения отслеживания контактов, если у одного из посетителей обнаружат коронавирус.